

瑞安日报小记者培训中心

暑期班报名预约中……

瑞安日报培训中心自成立以来,凭借优秀的师资、先进的理念和《学周刊》、《学通社》等作文发表平台,已成为深受学员和家长欢迎的教育品牌项目。中心致力从源头上解决孩子写作、阅读、口才等问题,让孩子在提高写作水平、阅读水平和口语交际能力方向上更具科学性、系统性和规范性。今年春季班由于报名人数较多,很多学生未能如愿加入到小记者队伍中,为此,中心深表歉意,现应广大家长要求,提前招收暑期班学员。

一、小记者写作班

(一)招收对象:喜爱新闻采访和写作,二至八年级的学生。

(二)培训方式:根据实际情况,采取课堂教学为主,社会实践为辅的方式,组织开展丰富多彩的活动,主要包括:走进社区、走进企业、走进军营;我看世界、我看中国、我看瑞安;采访科学家、名人、企业家、政府官员等;与各界成功人士对话;通过游学、征文、演讲、摄影、辩论、小主持等比赛活动为学员搭建起丰富知识增长才干的社会平台。

(三)课程安排:7月中旬开始上课,每周3节。其中,室内课13节,

室外课3节。

(四)学员权利和待遇

1.学员在学习期间,正式成为中国人民大学·中国少年新闻学院温州分院学员和瑞安市学通社小记者,享受各类活动和采访的权利和待遇。

2.学员成绩优异者,经过考核,进入瑞安日报社后备人才库。特约小记者可以在课余时间采访写作,向《瑞安日报》投稿,报社将优先采用。

3.《瑞安日报》学周刊作为学员的创作园地,优秀习作均可发表,让

学员的作品成为全市数十万读者共同阅读的文章,更优秀的作品将被推荐到《中国小记者报》等报刊杂志上。

4.优秀小记者可以代表温州参加全国优秀小记者评选等各项相关比赛。

(五)报名费用:新生1200元/15节课,老生1120元/16节课(含文具费、采访费、采风费)

二、语文阅读理解高效班

(一)招收对象:语文基础知识以及阅读能力较为薄弱,二至五年级的学生。

(二)课程目的:1.拓展语文知识;2.提升阅读分析、理解、概括能力;3.掌握应试方法和答题思路;4.全面提升语文综合实力。

(三)课程安排:七月中旬开始上课,课时15节。

(四)报名费用:新生900元/15节课,老生850元/15节课(包含资料费)

报名方式:即日起电话预约。

66883918 15258402282 邓老师

上课地点:瑞安日报大楼四楼小记者培训中心(安阳新区安福路30号)

学会留心生活

安阳实验中学八(7)班 张婉婧

现在的社会变得越来越复杂,勾心斗角的事常有发生。于是有人对这种生活厌倦了,有人在喧哗中遗失了自我。可人不能一直茫然无知,到处观望,被社会的一切蒙住了双眼,不能因此而忽略了许多生活中美好的事物。所以学会留心生活,可以让我们的生活变得多姿多彩。

在郊外,暮春的田野上,溪流涓涓流淌,放眼望去,一片嫩绿充盈着整个眼帘,那是刚刚探出脑袋的小草;还有那迷人的微风,吹拂着这片生机勃勃的麦田……这一切的一切,显得多么和谐。但那些不懂得生活的人,对这些都视而不见。这一片

美不胜收的景象,如果你不懂得留心生活,怎能领悟到这自然的魅力?

擦亮双眼,你会发现当我们上课走神的时候,老师瞪着双眼激励我们重新认真起来。静下心来想想,就会懂得,那是老师对我们的关心。当我们生病的时候,爸爸妈妈嘘寒问暖,尽管我们难受得厉害,但是心中一直洋溢着温暖。

当我们失败的时候,同学们围绕在身旁,鼓励我们振作起来,重拾自信,扬起风帆,驶向成功的彼岸。

科学家和诗人的灵感并不是与生俱来的,他们有的只是比我们多留心生活,才发现了那么多令人受

益匪浅的知识。所以说,知识并不难获得,只要你留心生活的点点滴滴,就不难发现。否则,一个小小的疏忽,就会影响梦想的实现。只要我们保持谨慎的态度,在机遇到来时,细心观察,好好把握,成功便唾手可得。

如果你不会留心生活的每一处,那么很可能就会错失机遇。因为你缺少一双发现美的眼睛。

停下匆忙的脚步,留心观察,你将发现:这里有美好的人,美好的事,美好的物……这一切的一切,只因——留心生活。

卖红薯的老爷爷

张晨轩 五年级

街上又飘过来烤红薯的味道,闻着这阵阵香味,我不禁想起了那位老爷爷。在我们学校门口,曾经也有一位卖烤红薯的老爷爷。

那位老爷爷大概60多岁,岁月在他的脸上留下了一道道皱纹,一看就知道他饱经风霜。虽然天天跟炭火打交道,但他却经常穿着一件白色帆布外套,干干净净的,这件衣服衬着他那黝黑的脸,给人一种说不出的感觉——总归是与众不同吧。

老爷爷烤红薯,火候把握得相当好。大大小小的红薯,放在烤炉里,什么时候哪个红薯要翻身了,什么时候哪个红薯要出炉了,他只要用手轻轻地摸一摸,捏一捏,就一清

二楚,而且不生不糊。那时候,红薯诱人的香味常常飘过墙壁,钻进我们的鼻子里。

别看老爷爷年纪大,可他很爱干净哩。他的炉子旁边一直摆放着一个自制的垃圾桶,因此他周围的空地上总是很干净,没有丝毫垃圾的踪影。不管哪个孩子将剥开的红薯皮扔到地上,他总会弯腰捡起来,轻轻地丢进垃圾箱,然后笑眯眯地说:“有垃圾放我这桶里,你可知道你是少先队员啊!呵呵!”

后来,不知什么原因,老爷爷再也没有来卖烤红薯了,但是那白色的帆布外套,布满皱纹的黑脸,飘着香味的红薯,还有自制的垃圾桶,依然清晰地刻在我的记忆中。

节约用水

张雪茹 二年级

星期一下午,小明上完绘画课,手上沾满了红红绿绿的颜料,于是他去洗手间洗手。还没有洗干净,上课铃响了,小明拔腿就跑,忘记了关水龙头。

第二节课后,班干部红红来到洗手间,看见满地是水,那干净的水正从管子里哗啦往外流呢,好可惜哦!她赶紧走过去关好水龙头,来到班里询问此事,小明想起是自己忘记关水了,就主动承认了错

误。红红严肃地说:“现在的水资源越来越缺乏了,如果大家都浪费水,早晚有一天我们都会没水喝的。你看,现在的水被污染的又臭又脏,连小鱼都不肯待了……”小明听后,脸变得红红的,像一个熟透了的红苹果。

如果没有清澈的水,地球就变得不再美丽;如果没有清澈的水,人们也将失去宝贵的生命。节约用水,从我做起!

熟悉的陌生人

谢仁 初一

也许,他只是在某一个时刻与我擦肩而过;也许,他经常出现在我的记忆里;也许,他对我来说既熟悉又陌生……他的容貌似曾相识;他的微笑似曾见过;他的笑声似曾听过……他,究竟是谁?

依稀记得,他那白白净净的小脸上镶嵌着一双水汪汪的大眼睛,眼神迷茫而又深邃,耐人寻味。高高的鼻子下嵌着一张始终微笑着的嘴巴,那双温暖的大手,曾经不知给了我多少鼓励!不怎么高大的身躯却让我倍感亲切,让我不用踮起脚尖就能和他四目相对,解读他眼里的故事。他,到底是什么人?

蹲在开满葵花的田野里,我静静哭泣。没有人管我,没有人理睬我,忧伤的哭声随着凄凉的风在空气中四处飘荡,渐渐扩散开来。一个模糊的身影总会向四处张望,他悄悄地走了过来,抚摸着向日葵的花瓣,蹲在我面前,轻轻地擦掉我

那两行珍珠似的眼泪,随后就是一句句温暖的安慰话语,瞬间,我的哭声停止了。风静静地吹着,带走了我所有的哀伤,剩下的只有温馨与快乐。等回过神来,才发现这里什么都没有,只有向日葵正在随风摇曳着……他,是如此体贴,如此亲切!他,从哪里来?又去了哪里?

满天的星星正在闪烁,晚风吹过树叶发出沙沙的声音。我,甜甜地进入了梦乡。他又来了,他来陪我说悄悄话,来陪我一起玩耍,和我一起分享他生活中的酸甜苦辣。此时,我们成为彼此倾诉的对象,都愿意将心中的秘密分享!此刻,他,如此亲切!

……

一声鸡鸣响起,我睁开了朦胧的睡眼,温柔的阳光照进我的眼睛,原来一切都是梦!

他,陌生又熟悉!

笑脸

瑞安市玉海实验中学 范大桥校区 八(6)班 杨一维

“叮铃铃——”闹钟响了,伴随着这钟声,我忽地从床上跳起来。一看闹钟,哎呀,眼看就要迟到了,我一边抱怨老妈没有将闹钟调早一些,一边慌忙提起书包向外跑去——

一出家门,我开始呆望着眼前的这一切:天边的夜色还没有散尽,那轮月光在天空中若隐若现,清晨的雾霭将城市笼罩着,一切都变得朦朦胧胧,好似仙女将一匹轻纱,遗落到了人间,使人眼前的一景一物都变得那么似有若无。此时此刻,我紧张的心渐渐舒缓下来,仿佛早已将学业置之度外了。我漫步在那条十分熟悉的古朴小巷,轻嗅着古砖

的香气,触摸着古墙被风化的痕迹,聆听着麻雀在电线杆上的歌唱。静静的风起了,吹得那么柔软,仿佛要吹尽那尘世的喧哗,将一切的铅华都沉淀下来,使人的心不再浮躁、不再焦虑。

我缓缓地“细品”着自己所走的每一步,回忆着自己曾走过的那几个岁月。是啊,人生何止不是一条路呢!你留下的每一个脚步,错过便成了历史,当你回头俯瞰时,那苦涩、欢乐、泪水、欣喜不是一一映入你的视线吗?“走好自己的路吧!”我暗暗地对自己说。

我的心里起先还厌恶着那场考试,就在我落下脚步的那一刻变得

可爱起来:考试算什么呢?它只不过是人生的一场历练罢了。今后的你会经历种种考验、次次挑战。你为何不让自己的足迹更光辉一些呢?这时,我脸上的那道“锁”终于解开了,内心的恐惧也如那轻烟一般,消散殆尽——

我微笑着,朝我的人生,一路前行!眼前的浓烟,只是一时的挫折,没什么,只要我努力,我一定会恢复到原先的状态的。这般暗暗地鼓舞,使我加快了脚步。

在这段人生旅途中,我终于找到了那张遗失的笑脸,那份我即将失去的喜悦——

我的笑脸,很美丽!